
PREFATĂ , 

Hotărîrea şi entuziasmul cu care oamenii muncii in
-tîmpină cea de-a 25-a aniversare a proclamării Republicii îşi 
găsesc manifestarea şi în preocupările colectivului ştiinţific 
şi ale colaboratorilor Muzeului de istorie din Bistriţa. 

Studierea şi cunoaşterea istoriei nu este numai un act 
de cultură, de cinstire şi pretuire pe care le aducem înainta
şilor dar şi un bogat izvor de învăţăminte pentru prezent şi 
viitor, un puternic mijloc de educare patriotică a maselor. 

S1nt explicabile, prin urmare, atît preocupările cît mai 
susţinute manifes tate de către organele şi organizaţiile de 
partid, de stat, a insti tuţiilor de cultură şi educaţie pentru 
a pune la dispoziţia maselor rezul tatele cercetărilor pe tărî
mul istoriei cît şi dorinţa sporită pe care o manifestă toate 
categoriile de oameni ai muncii tineri şi vîrstnici, bărba.li şi 
femei, pentru studierea istoriei, pentru cunoaşterea trecutului 
plin de glorie al neamului, a luptelor pline de eroism şi sa
crificiu pe care forţele înaintate ale naţiunii le-au dus pentm 
independenţă naţională şi libertate socială, pentru a face din 
România un s tat liber, independent şi prosper în cadrul co
munităţii mondiale. 

In ultimii ani, pe plan naţional au văzut lumina tipa
rului un număr însemnat de lucrări, multe dintre ele eviden
ţiind sporirea interesului pentru s tudierea şi cunoaşterea tot 
mai amănunţită a istoriei locale, printre care se înscrie şi 
volumul II al lucrării "FILE DE ISTORIE" realizat cu sprijinul 
colectivului Muzeului de istorie din Bistriţa. 

Importante atît prin bogăţia informaţiei cît şi p1 in 
concluzii, materialele cuprinse în acest volum dau posibili ta
tea cititorului să găsească in continuare pagini care prezjntă 
lupta maselor populare de pe meleagurile pe care s-au născut 
şi au trăit oameni de seamă ai neamului românesc, ca: 
George Coşbuc, Liviu Rebreanu, Andrei Mureşanu. 
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Rod al eforturilor depuse de cercetători în domeniul 
istoriei, prezentul volum constituie doar file din istoria ju
deţului nostru, un început de drum în domeniul studierii şi 
cercetării istoriei din acest minunat colţ de ţară. Sînt încă 
destule perioade şi probleme necercetate, altele insuncient 
aprofundate. De aceea, una din preocupările noastre trebuie 
să fie elucidarea în continuare, cu sprijinul specialiştilor din 
judeţ, a luptei duse de clasa muncitoare, de forţele progre
siste conduse de partid pentru progresul şi prosperitatea pa
triei noastre. 

La împlinirea unui sfert de veac de la proclamarea 
Republicii, judetul nostru - asemenea întregii ţări - se gă
seşte angajat în munca creatoare pentru a da viaţă isioricelor 
hotărîri ale Congresului al X -lea şi ale Conferinţei Naţionale 
din iulie 1972, pentru realizarea prevederilor actualului cin
cinal înainte de termen. 

Astăzi, oricare din aşezările acestor bătrîne locuri 
transilvănene poartă amprenta unor profunde şi Jnaintate 
transformări. Noua lor înfăţişare, mai tînără şi mai frumoa
să ca oricînd, rod al eforturilor înfrăţite ale tuturor oamenilor 
muncii români, maghiari şi germani, de pe aceste meleaguri, 
trebuie să tie oglindite în preocupările de viitor ale istorici
lor, cercetătorilor, a oamenilor de ştiinţă şi cultură. 

Insufletiti de perspectivele măreţe ale viitorului Ro
mâniei socialiste avem datoria patriotică, cetăţenească de a 
contribui prin întreaga noastră activitate la reflectarea prin 
toate formele creaţiei cultural-artistice, a muncii eroice, pline 
de pasiune şi abnegaţie depusă de întregul nostru popor -
condus cu iscusinţă de către Partidul Comunist - pentru tău· 
rirea societăţii socialiste mul tilateral dezvoltate. 
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